
ATA Nº 024/2022 
 
Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e nove de agosto de dois mil e vinte dois, do 
Segundo  Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado 
aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença do presidente ZAIMAR 
CLAUDIANO DA COSTA, vereadores Valdinei Eberton Borges Correia da bancada do 
PSB, Gleobeto Possamai, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de Oliveira da 
bancada do MDB, Moacir de Oliveira Ortiz, Valdemir Nolli e Alexandre Cardoso de 
Moreira da bancada Progressista, Adriana Fornari Landim da bancada do PSD. A 
presente sessão teve início às dezenove horas e trinta e quatro minutos, quando o 
presidente da Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano da Costa, declarou 
aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores, 
visitantes e aos que estão assistindo via Facebook. Dando início aos trabalhos de 
hoje, o presidente Zaimar solicita que o secretário vereador Valdinei, leia um texto da 
Bíblia. Após, coloca a Ata nº 023 do dia quinze de agosto de 2022 em votação e 
declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e passa para que 
o secretário Valdinei assine. O presidente Zaimar solicita que o secretário leia as 
Correspondências Diversas: CONVITE. A Patronagem do CTG Chapéu de Palha tem 
o imenso prazer de convidar a sua Entidade Câmara de Vereadores, para ser 
Posteiros da XXXIV Ronda Crioula, no dia 10 de setembro de 2022. CONVITE. A 
Prefeitura Municipal de Barros Cassal, através da Secretaria Municipal de Educação, 
Cultura e Turismo, convida você e a sua equipe para participar dos Atos 
Comemorativos da Semana da Pátria 2022. CONVITE. Ato comemorativo aos 90 anos 
da Revolução Constitucionalista, dia 10 de setembro, às 10 horas, no Fão. O 
presidente Zaimar agradece o secretário e passa para as explicações pessoais e o 
primeiro a fazer uso da palavra é o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que declina a 
palavra. Próximo é o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações e agradece o 
Mauricio pelo apoio que está dando ao esporte no município, onde teve o privilégio de 
participar da abertura do campeonato. Comenta que muito já buscaram em viagens a 
abertura da secretaria do esporte no município, mas hoje muda de ideia, acredita não 
ser necessário essa secretaria, pois a administração não tem recursos financeiros nem 
para fazer um campeonato. Afirma que também não pode somente criticar, então 
agradece o secretário Mano pelo trabalho que está fazendo nas estradas e a obra do 
Acesso Sul, que será muito construtiva. Entre outras colocações, agradece o espaço e 
encerra. Após, faz uso da palavra o vereador Romeu Lopes de Oliveira, que faz 
suas saudações e manda seu abraço especial para Martina e seus pais que sempre 
estão lhe assistindo. Entre outras colocações, encerra. Próxima é a vereadora 
Adriana Fornari Landim, que faz suas saudações e comenta que no sábado, 
juntamente com o colega vereador Biro e vice-prefeito Roque, acompanharam a 1ª 
Caminhada em Defesa dos Animais, onde tiveram nos últimos dias tantas mortes de 
animais por envenenamento no município, parabeniza todos os organizadores. Entre 
outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo é o 
vereador Alexandre Cardoso de Moreira, que faz suas saudações e parabeniza as 
Mulheres Rurais, pelo evento da Culinária Italiana, que aconteceu no sábado. Afirma 
que esporte é saúde, e possuem várias ações que poderão ser feitas desde que exista 
a secretaria do esporte no município, onde nos próximos dias estará apresentando 
uma indicação para criação da mesma, pede a colaboração de cada colega vereador, 
para apoiar essa ideia que é de extrema importância. Comenta sobre a escolinha de 
futebol, a qual está com seu material de trabalho muito sucateado, sendo ainda da 
época do ex-prefeito Jarbas, ressalta que esse projeto precisa continuar, mas 



precisam também dar condições e recursos para ser trabalhado. Entre outras 
colocações, encerra seu pronunciamento. Em seguida, faz uso da palavra o vereador 
Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas saudações e agradece o convite dos 
organizadores da 1ª Caminhada em Defesa dos Animais, a qual pode estar presente 
no sábado. Comenta que se iniciou a campanha para as eleições, então pede para 
que a população não deixe de votar, pois dentro dessa Casa Legislativa, os nove 
vereadores trouxeram verbas para o município através de seus deputados, os quais 
ajudaram muito Barros Cassal. Sobre o campeonato, comenta que entende a 
preocupação do vereador Valdy, realmente estavam com dificuldades para fazer o 
campeonato e foi quando surgiu a ideia para criar essa associação, onde o Prefeito 
Municipal garantiu que forneceria toda a premiação, mas também gostaria de 
agradecer ao Mauricio que está ajudando muito o nosso município. Entre outras 
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Em seguida, faz uso 
da palavra o vereador Valdinei Eberton Borges Correia, que faz suas saudações e 
comenta que também foi convidado para esse ato em defesa dos animais, o qual não 
pode estar presente, mas apoia essa ação, pois realmente estão enfrentando 
problemas no município. Pede para administração olhar melhor pelo cemitério 
municipal, onde está acontecendo vários furtos. Sobre o campeonato, fala que desde 
o início brigou muito para que o mesmo acontecesse, se reunirão várias vezes e foi 
com muito esforço, principalmente do Mauricio, que conseguiram montar essa 
associação, mas sem o respaldo da administração nada aconteceria, afirma que sua 
vida foi baseada em 17 anos de carreira profissional no esporte, então sua bandeira 
sempre será essa, acredita que antes de criticar, precisam ter iniciativa, porém, o mais 
importante hoje, é que o campeonato está acontecendo de forma bonita e com uma 
população satisfeita. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. Próximo é o vereador Gleobeto Possamai, que faz suas saudações 
e parabeniza todos os organizadores do campeonato, pela forma que estar 
conduzindo esse evento. Sobre a escolinha de futebol, comenta que seus filhos 
participam da mesma e realmente o material está sucateado, acredita que está na 
hora da administração dar uma atenção especial pra dessa entidade. Sobre a 
secretaria do esporte, fala que essa pasta só iria acrescentar dentro do município, pois 
conseguiriam recursos específicos para a mesma, a qual se manteria sozinha. Afirma 
que com essa melhora do tempo, a secretaria de obras já conseguiu colocar as 
máquinas trabalharem e é notável a melhorias nas estradas, acredita que as coisas 
vão começar a tomar o rumo certo. Quanto aos carros que chegaram para o 
município, afirma que foram emendas do deputado Capoani e a ambulância veio 
através do Fundo Municipal da Saúde, os quais muito vão ajudar na secretaria da 
saúde. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra. Não havendo mais 
assuntos a tratar, o presidente Zaimar declara encerrada a presente sessão às vinte 
horas e vinte e dois minutos. Sala das sessões, 29 de agosto de 2022. Lavrada a 
presente ata, que depois de aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. 
Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em ata, mas que ficará gravado 
para qualquer esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa. 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 



 


